

长江日报讯(记者王双 双 张琳 通讯员蒋秋雨 李岗 高峰)11月3日上午,武汉市第十二届运动会闭幕式在中国车谷品牌运营中心举行。伴随着圣火缓缓熄灭,汉阳区从武汉经开区手中郑重接过市运会会旗,正式成为2020年武汉市第十三届运动会承办区。

始于1950年5月的武汉市运动会是全市最高规格的综合性体育盛会。1987年起,这项赛事固定为每4年举办一届。2021年,武汉经开区接过市运会会旗,经过前期精心筹备,按照“简约、低碳、安全、精彩”的办赛理念,成功打造了一届精彩纷呈的体育盛会。

本届市运会以“逐梦车谷 跃动江城”为主题,设置了青少年体育类、群众体育类共76个比赛项目,来自全市的20个代表团1.3万余名运动员在赛场上奋勇拼搏,参赛规模和项目数量均创历届之最。2553名裁判员和1170名志愿者为赛事提供了专业保障和暖心服务。

本届市运会于今年4月启动,持续6个多月,几乎每周都有多项赛事在全市各区轮番上演,掀起全民健身热潮,充分展现了“健康武汉,活力武汉”的城市魅力。

闭幕式上颁发了体育道德风尚奖、后备人才输送奖、竞赛成绩优胜奖、活动组织奖、承办组织奖以及特别贡献奖等系列奖项。武汉经开区代表团在本届市运会青少年体育类项目比赛中夺得133枚金牌,在群众体育类项目比赛中获得63枚金牌。江岸区代表团获得的青少年体育类项目比赛金牌、奖牌、积分均居全市第一,并在群众体育类项目比赛中取得全市第二名的好成绩。

在会旗交接环节后,汉阳区带来了以“活力汉阳 竞耀市运”为主题的8分钟精彩展示,向全市人民发出热情邀约:2029年,我们汉阳见!

武汉市第十二届运动会圆满闭幕

汉阳区接棒2020年市运会

街区变身“游戏场”

外地游客拿着“剧本”沉浸式逛汉口



民众乐园《瞬间·105年记忆展》成为外地游客打卡点之一。
实习生程子贤 摄



“剧本”里附有“周边景点推荐”。
实习生程子贤 摄



游客拿着“剧本”里的提示照片寻找汉口街头的历史建筑。

长江日报讯(实习生程子贤 记者秦璟)连日来,在汉口黎黄陂路街头,除了有举着相机拍拍照的游客,还有不少拿着“剧本”看看看的游客。他们时而低头阅读,时而抬头寻找历史建筑。

“我们在玩解谜游戏。这个游戏把武汉街区当作‘游戏场’,我们则是游戏的主角,要跟着‘剧本’找到对应的历史建筑,破解‘剧本’里的谜题。”来自四川的游客余雅倩开心地说。11月3日,长江日报记者与几名游客一起体验了这场“街头游戏”。

余雅倩提前在网上下单买了一套“剧本”,带着它一起来武汉。根据“剧本”提示,余雅倩和好友要扮演抗战时期的调查员,从黎黄陂路出发到多个地方“调查”,最终查明某人失踪的真相。

第一个任务地点的照片显示是“打包厂”。“市中心怎么还有打包厂?”大家有些疑惑。拿着照片在青岛路上仔细搜寻,直到来到平和打包厂旧址,余雅倩和好友像发现宝藏一样惊喜。这里曾

是20世纪汉口最大的棉花打包仓库,百余年前用来运棉花的轨道还留在半空中。余雅倩一行人放下“剧本”,开始在平和打包厂旧址仔细逛起来,停留了将近一个小时,拍了不少照片。

在“剧本”引导下,一行人来到下一个任务地点民众乐园。这里正在举办《瞬间·105年记忆展》,利用老照片、戏服和道具将民众乐园历史上的精彩场景一一呈现。一行人再沿着中山大道来到咸安坊,品味汉口历史风貌区的红砖灰瓦、木质窗棂。

每到一个地方,一行人都要查询这些建筑的历史故事,与“剧本”提示相结合,再逐一解开谜题。路上,余雅倩还遇到一群同样拿着“剧本”的人,他们一起在街头探索。耗时4小时走遍平和打包厂旧址、咸安坊、武汉美术馆(汉口馆)等武汉地标后,他们成功完成了这场“街头游戏”。

“这是一次很独特的旅游体验,不是千篇一律地逛街打

卡,而是穿梭在历史建筑里边逛边玩边拍照,很有探索城市的感觉。”余雅倩说,“我期待有更多街区可以做成游戏,下次还来体验。”

武汉本地玩家张静说:“这场‘街头游戏’的路线基本上把汉口历史风貌区里好玩的地方串起来了。我推荐外地朋友来体验一下,路上有很多街巷都很适合打卡拍照。”

记者在社交媒体上检索发现类似的“街头游戏”已有不少,销量破千。大多数“剧本”以汉口历史风貌区的历史故事为背景创作。玩家花费100元左右购买一套“剧本”和解密道具包,便可跟着“剧本”在街头探索,不需要线下组团或专人引导。

“不管是本地人还是外地人,都能从游戏里感受到不一样的武汉。我们希望用这种新玩法让游客在武汉留下更独特的记忆。”一位“剧本”创作人员说。

金秋菊展开展即人气爆棚

不少外地人坐高铁来汉赏菊

长江日报讯(记者明晓生 通讯员孙姝 赵慧娟)11月1日和2日,武汉市第42届金秋菊展开展仅两天即人气爆棚,不少外地游客坐高铁来汉赴一场“菊花之约”。

1日上午,长江日报记者中山公园特色展区看到,入园赏菊的市民和游客络绎不绝。“遇见西园”展点前,人们排起长队登台打卡,其中不少是亲子家庭。

在北京工作的武汉姑娘小李听说金秋菊展开始了,特意赶回来陪父母赏菊。一家三口在“盘龙飞瀑”独本菊前驻足良久。“太美了!细如发丝的花瓣真的像瀑布。”小李说。

在“茹水”展点的“古色青影”剪影墙打卡点,由300余盆多头菊编织而成的“秀发”让墙上的汉服美少女显得格外“灵醒”。独

自从随州来赏菊的杨女士请人为她拍照留念。她开心地说,在网上刷到金秋菊展视频后,当天一大早她就坐高铁来武汉赏菊。“这是我第一次来武汉赏菊,感觉很有特色,很有创意。”

百年名园中山公园是武汉金秋菊展的发源地。1956年11月,武汉市首届金秋菊展在此举办。今年,中山公园着力凸显“独本菊+精品盆景”布展特色。园内展出独本菊400余种2000余盆,数量和品种都比去年增加约1倍。中山公园受降堂前展出的35盆精品盆景颇受欢迎。其中,由陈安万精心创作的一盆观果盆景石榴,不到1米的树上结了15颗硕大的石榴,让围观的市民和游客啧啧称奇。3盆果实累累的老鹤柿盆景也吸引了不少人的目光。

中山公园管理处主任陈辉说:“中山公园历史文化底蕴深

厚。我们将传统菊花与传统盆景结合展示,更能凸显传统园林园艺之美。”

上个双休日,武汉动物园特色展区纳客4.5万人次,其中近半数是外地游客。该园一名工作人员说,入园后先赏菊再看动物成为游客的首选。

汉口江滩风帆广场主展区、沙湖公园特色展区工作人员均表示,上个双休日操外地口音的游客明显增多。

市园林和林业局统计数据显示,1日和2日,汉口江滩风帆广场主展区和沙湖公园、中山公园、武汉动物园三大特色展区共接待游客51.4万人次。其中,汉口江滩风帆广场主展区人气最旺,日场、夜场合计接待游客29万人次。

黄鹤楼巴公房子知音号同框亮相



在汉口江滩,用绿植打造、菊花点缀的迷你版黄鹤楼、巴公房子、知音号等武汉地标同框。

网友@曾小玲 摄

故事

武汉市第42届金秋菊展于11月1日开启,共设置17个展区展点。上周末,我利用休息时间去汉口江滩和中山公园赏菊拍照。

1日下午,我来到汉口江滩,只见赏菊的市民和游客摩肩接踵。今年的礼花造型更加丰富多样,处处彰显着武汉的独特韵味。用绿植打造、菊花点缀的迷你版黄鹤楼、巴公房子、知音号等武汉地标同框亮相。它们仿佛披上一层绿色绒毛,在阳光的照耀下熠熠生辉,吸引大量市民和游客驻足拍照留念。大家拍照时十分默契,快进按下快门后便迅速让出位置,给下一个人留出拍摄空间。

我还留意到有一个造型作品叫《江城育梦·凤栖于门》,一只由金色和红色交织而成的凤凰栖息在“人民教育”拱门之上,与蓝天相互映衬,还有祥云点缀其上。作为一名教师,我瞬间被这个造型吸引,赶忙用手机拍下来。

2日下午,我又赶到中山公园。这里和汉口江滩不太一样,需要近看菊花。我看到了之前从未见过的很多菊花品种:有的菊花深红透黑,花朵雍容华贵;有的花色粉红柔美,宛如温婉娇媚的少女;有的花瓣层层叠叠,20多层花瓣相互叠加,内瓣细密簇拥,外瓣舒展下垂,带着一丝慵懒的弧度;还有的一花多色,黄色、粉色、蓝色、绿色等4个色系同时分布,很神奇。

在这两个展区赏菊时,我发现人们的举动各不相同:有的专注于拍摄菊花,有的痴迷于与菊花合影,有的仔细浏览菊花的介绍铭牌,有的则给孩子讲解菊花知识……

赏菊并不完全是赏花,也是在赏人。你中有我、我中有你,这不恰恰构成一幅“花在人间开,人在花中游”的美好画面吗?

——大武汉客户端网友@曾小玲

(整理:沈欣)

市市场监管局开展药品安全突发事件应急演练 以练备战,筑牢药品安全防线

为切实增强应对处置药品安全突发事件能力水平,检验应急预案的实用性和可操作性,强化药品安全监管力度,提升药品安全治理水平,武汉市市场监督管理局近日组织开展药品安全突发事件应急演练,坚决筑牢药品安全防线。

本次演练采用“情景再现+现场答辩+随机互动”模式,模拟一起突发群体性药品安全事件后应急处置全过程,从事件突发、现场处置、开展调查、调查结果等方面展开,各个方面分别设置了判断题、选择题、简答题以及专家点评。

模拟演练现场,全市16个区(功能区)市场监管部门各成员根据应急预案的分级响应标准要求,立足工作职责迅速反应、高效推进,全面检验了应急处置能力。全市各区市场监管局相关负责人现场观摩了演练全程。

“此次演练达到了预期效果。”省药品监管局专家在现场观看和聆听药品安全突发事件应急演练全过程后点评称,此次演练中,各参演队伍对药品安全应急相关预案的条款、法律法规掌握得比较扎实,面对药品安全突发事件能客观分析事实,做出正确的判断和处置措施,展现出了专业素养,能将掌握的知识灵活运用到实际场景中,具备应对药品突发事件的处置能力。

演练结束后,市市场监管局相关负责人要求,各区市场监管局要加强对队伍建设,将应急处置能力作为与市场监管业务能力同等重要的必备能力进行培养;要总结演练经验,持续强化风险防控意识,进一步完善突发药品安全事故应急处置联动长效机制;要继续提高药品安全监管业务水平,加强日常监测,消除隐患,切实保障人民群众的身体健康和生命安全。

(文:李诚)

行走在武汉东西湖区慈惠街道蔡家社区的柏油马路上,阵阵咖啡香迎面飘来,不少游客慕名前往社区网红“村咖”店品尝手工咖啡。随着“村咖”的火爆,咖啡市场的规范管理也成为市场监管人员的监管重点。近日,东西湖区市场监管局执法人员对该社区多家咖啡店随机开展专项检查与食品安全科普宣传活动,以“监管+服务”双举措为乡村振兴注入“食安力量”。

当天,执法人员依次对蔡家社区“田多多咖啡餐厅”“村里咖啡”等咖啡门店证照是否齐全、加工区域环境卫生情况、原材料食品贮存是否符合要求、是否使用“三无”产品和超过保质期食品、从业人员健康证是否在有效期内、饮用水是否达标、是否明

码标价等内容开展检查。检查中,执法人员叮嘱从业者要严格执行咖啡豆储存标准,避免因储存不当导致咖啡豆变质。

“这种‘体检式’检查既专业又贴心,帮助我们筑牢食品安全防线。”田多多咖啡餐厅负责人、蔡家社区返乡创业青年张仪表示,自开业以来,东西湖区市场监管局党员先锋队多次上门指导帮扶,为咖啡店有序经营提供了规范保障。

“消费者购买的大多是烘焙后的咖啡豆,这类咖啡豆的储存有三个关键点需要注意。”检查过程中,执法人员董蕾还结合消费者普遍关注的咖啡豆储存问题,进行实地科普,“第一是密封性,烘焙后的咖啡豆内部呈蜂窝状结构,极易与空气接触发

东西湖区专项检查“村咖”食品安全 科普咖啡豆储存知识,护航乡村消费

生氧化,影响口感和品质,建议使用密封罐或预包装密封袋储存,有条件的用真空罐储存效果更佳;第二是避光,阳光照射会加速咖啡豆的氧化过程,导致风味流失;第三是温度,购买后的熟豆最好分装成每次食用的分量,放入冰箱冷冻或冷藏保存,这样能最大程度保留咖啡豆的香醇口感。”

据悉,东西湖区市场监管局积极探索党建与业务融合新路径,不断优化食品安全监管举措。下一步,将继续加大对各类经营场所的监管力度,让食品安全监管跟着消费热点走、围着民生关切转,为乡村振兴提供更有力的食安保障。

(文:蔡明珠)